

永城市

“五育”并举共成长 素质教育放光彩



永城市第十小学开展秋季运动会。 本报融媒体记者 袁国豪 摄

本报(记者 袁国豪 通讯员 贾路)“我从小就特别喜欢踢足球。”近日,永城市第五小学足球社团学生张天天边花样颠球边说:“我以前没有受过正规训练,现在学校里有足球社团,有专业老师教我踢足球,我特别开心,在学校就能实现自己踢球的愿望。”

近年来,永城市第五小学全力推行体育、艺术、科技、劳动与各学科教学有机融合,并构建多

彩社团,实现课后服务全覆盖、多元化、显特色,既有效解决了学生及家长急难愁盼的问题,又提升了学生的整体素质。

永城市第五小学只是该市重视素质教育发展的缩影,通过多种方式推动素质教育落实的一个缩影。

近年来,永城市各中小学校在永城市教体局的引领下,为学生提供有针对性、多样化的教育,聚焦中小学生学习全面发展和健康成长,着力培育德智体

美劳全面发展的时代新人。坚持“五育并举”助力学生全面发展。永城市教体局通过加强校园文化建设,开展“墨香校园”“书香校园”“大阅读”等评比活动,陶冶学生情操,促进学生对知识的扎实掌握。在第九届河南省汉字大赛总决赛教师组的比赛中,永城市第二小学教师高思源获得总冠军;永城市第四小学学生郭家旭和永城市外国语小学学生常恒睿在2023年河南省诗词大赛小学组的比赛中获省级一等奖,并取得中央电视台《中国诗词大会》百人团面试资格。

全力打造体育高质量发展新格局。永城市教体局积极践行习近平总书记提出的体育要“从娃娃抓起”的指示精神,在校内开展形式多样的体育活动。如马桥镇、新桥镇开展的“一校一品”课间活动,舞龙舞狮、花样跳绳、街舞、花腰鼓等都各具特色,既消除了学生的学业压力,又丰富了校园生活。2023年7月,崇法寺街道南关小学跳绳队在河南省第二届学生跳绳比赛中一举斩获1分钟10人长绳集体跳一等奖、3分钟10人长绳8字跳一等奖等多个奖项。

探索德育教育与法治教育有效融合。永城市教体局将德育工作放在育人首位,要求各校开齐开足德育课程,树立全科德育理念。同时,积极推进法治教育体系建设,聘请永城市公安局业务骨干为各校法治副校长,让学生“零距离”接受普法教育,实现警校共建,持续推进法治校园、平安校园建设。2023年10月,永城市多名学生在第八届全省学生“学宪法、讲宪法”活动总决赛中获奖,永城市第二小学学生张笑歌凭借扎实的法律知识在河南省赛区总决赛中荣获冠军,并和其他一等奖获得者一起代表河南省参加教育部组织的第八届全国学生“学宪法、讲宪法”活动总决赛。

“随着‘双减’政策的落实,全市各中小学校在减法的同时也要做好加法,实现学生综合素质的全面提升。”永城市教体局相关负责人表示,“今后,我们将大力提升教育教学质量,持续探索素质教育的学校路径,全面提升学生的综合素养,为学生提供学习和发展空间,满足学生个性化发展需求,促进学生全面健康成长。”

学思想 强党性 重实践 建新功

永城市

用活用好红色资源 深化主题教育质效

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 聂政)“父亲先后三次向组织提交了报告,申请回乡务农,为农村建设贡献一份力量……”日前,来自中国井冈山干部学院的开国将军甘昌祖之女甘公荣等5位革命先辈后代走进永城影剧院,以井冈山精神传承为主线,通过互动访谈式专题教学,深情讲述了先辈们的革命岁月,引起参与听讲的永城市党员干部深刻触动和强烈共鸣。

这场形式新、情感亲、影响深的专题教学,正是永城市委以学为先,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的形式创新体现。

“全市广大党员干部将从井冈山精神中汲取信仰力量,不忘初心、牢记使命,始终做到同人民群众想在一起、干在一起,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题,真正走好新时代群众路线,不断满足人民群众对美好生活的向往,高质量高标准开展好第二批主题教育。”永城市委书记曾凯聆听现场教学后,有感而发。

自第二批主题教育开展以来,永城市坚持把用好活用红色资源作为深化主题教育成效的生动课堂和鲜活教材,在学习红色精神、讲好红色故事、赓续红色基因中,学思想、强党性、重实践、建新功,推动主题教育走深走实、入脑入心。

永城市作为一方充满红色记忆的热土,充分发挥淮海战役陈官庄纪念馆、抗大四分校旧址、永城市革命历史纪念馆、鲁雨亭纪念馆等红色资源优势,组织县处级领导干部和领导干部结合分管领域,面向基层一线,强化红色教育,讲好专题党课,做好答疑解惑,着力增强主题教育的穿透力和感染力。截至10月上旬,永城市带动市、乡、村三级党组织开展130余堂党课,学习研讨260余场次,受益党员1.2万余人次。同时,组织全市150余名党政正职干部分期赴大别山干部学院参加学习培训,并在永城市委党校举办第一期读书班,上好主题教育“第一课”。

简讯快报

永城市城市管理局

优化共享单车管理 保障市民便捷出行

本报讯(记者 袁国豪)为进一步规范共享单车停放秩序,提升城市精细化管理水平,巩固全国文明城市创建成果,近期,永城市城市管理局多措并举开展共享单车乱停放专项整治行动,为市民营造安全有序停车和出行环境。

高度重视,源头管理有力。该局综合管理股多次约谈共享单车运营企业负责人,详细了解投放的共享单车运营模式、单车数量、运维管理人员等情况,就共享单车管理中存在的乱停放等问题进行沟通和解决。同时,督促运营企业切实履行职责,要求合理增配运维人员、加大运维管理力度、优化电子围栏设置、及时清理违规停放车辆等,确保车辆停放有序,更好地服务群众。

压实责任,巡查监管有序。该局综合管理股组织执法人员持续开展共享单车专项整治,重点加强对大型商超、商业街、公交站点、校园周边等共享单车乱停放问题较为突出区域的摸排整治力度。同时,针对巡查中发现乱停放、故障、废弃的车辆,及时通知企业安排对车辆进行修复更换,消除安全隐患,确保车辆整洁美观。

强化宣传,巩固成果有效。该局执法人员向群众宣传共享单车文明用车、规范停放,并向群众讲解道路交通安全法规及城市管理相关规定,引导广大市民群众规范停车,自觉遵守道路交通安全法规及城市管理相关规定,养成文明用车良好习惯。

神火集团

举办管理人员素能提升研修班

本报讯(记者 袁国豪)近期,神火集团在浙江大学举办管理人员管理素能提升研修班(第1期),通过专题课程、现场教学、红色教育等方式全面提升培训人员能力素质。

培训期间,课堂授课、名企交流、案例分析、角色模拟、实战研讨、拓展训练、自学研讨……各种形式的比拼贯穿于培训全过程。每一项活动,大家都认真准备、积极参与,课堂上互相启发,脑力激荡碰撞出许多思想的火花,产生了很多“金点子”,也让课堂所学内容与日常经营业务相互呼应、相互融合。

带着问题学习,带着问题思考,学员们围绕培训期间所学内容,各显其能、纷纷“亮剑”,带着课题检视问题,寻求解决对策,形成结业论文,参加结业答辩。

据了解,本次培训班级配备的师资既具有理论高度,又有实战经验,学员一致好评,纷纷表示,这次培训帮助大家开阔了眼界、拓宽了思维、更新了观念,回到岗位后,将从学到的理论里找方法,从看到的经验里找对策,站在企业角度思考解决难题的“突破口”,把带来的“问题”变成带回的“答案”,把学习中的“想法”变成实实在在的“办法”,切实将学到的知识转化为做好工作的实际本领,为实现神火集团高质量发展贡献力量。

做好“三农”工作 全面推进乡村振兴

陈集镇

人居环境整治 刷新乡村“颜值”

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 王蕾 实习生 王蕊)“现在村里的环境大变样,道路越来越干净,房前屋后种上花草树木,我们的村子越来越漂亮。”11月4日,永城市陈集镇丁西村村民李大爷感慨地说。

近年来,永城市陈集镇把农村人居环境整治提升工作摆在突出位置,坚持高位推动,成立工作专班,统筹各方力量,全力推进农村人居环境整治提升工作。

强化组织领导,环境治理落到“实”处。该镇成立人居环境整治工作领导小组,下设工作专班专项推进,研究印发整治方案,把人居环境整治工作纳入年度目标责任制考核,落实“门前三包”责任机制,构建党委带动、支部推动、党员出动、干群互动工作模式,达到层层落实、综合整治的效果。

聚焦重点环节,整治工作做在“细”处。该镇积极调动村“两委”干部、志愿者、保洁人员等力量,围绕村内大街小巷、村民庭院、田间地头、河道沟渠、“四大堆”等环境卫生死角进行全方位清理整治,对积存垃圾、杂草、农作物秸秆进行地毯式清扫,全面推动人居环境整治见实效。

巩固治理成效,宣传工作重在“广”处。该镇通过大喇叭广播、张贴宣传标语、微信群推送等形式积极向群众宣传人居环境整治的重要意义,引导群众积极参与人居环境整治行动,努力营造全民参与、积极参与人居环境整治工作的良好氛围,共同打造干净整洁宜居环境。

苗桥镇高楼村

昔日“沉陷地”今朝“聚宝盆”

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 杜康)11月3日,在永城市苗桥镇高楼村水产养殖基地内,映入眼帘的是错落有致的鱼塘、运转有序的循环水设备,一尾尾游鱼在竞相进食、穿梭游弋,构成了一幅和谐美丽的生态水乡村。

“高楼村有精养鱼塘1100余亩,养殖户12户,年产值1500万元以上,我自己经营了150多亩鱼塘,今天这口鱼塘能出15000斤花白鲢。”永城市苗桥镇高楼村党支部书记黄文建介绍道。

据了解,永城市苗桥镇原有大片采煤沉陷区,为了还水于自然,该镇坚持绿色发展,生态优先,对沉陷复垦土地进行综合整治,大力发展水产养殖。该镇积极引进推广优质水产品种和养殖技术,并成立水产养殖技术开发公司,引导养殖户抱团发展,提高产量和效益。同时,大力发展休闲垂钓业,带动发展旅游观光、餐饮等相关产业,走上“以鱼带游”的产业致富路。



▲近日,在位于永城经开区的盛大印刷科技股份有限公司生产车间内,工作人员正忙着赶订单、抢进度。据了解,该公司拥有国际领先的印刷生产线100余条,年产各类商务印刷品11万吨。 本报融媒体记者 袁国豪 摄

▶11月4日,位于永城市经开区的河南龙宇煤化工智能控制中心里,员工正在监测各类数据。近年来,该企业时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实安全生产主体责任,落细安全生产各项措施,坚决守住安全生产红线、底线、生命线。 本报融媒体记者 袁国豪 摄

演集街道陆楼村

开展“和睦家庭巾帼大讲堂”活动

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 王蒙蒙)为深入贯彻落实习近平总书记关于注重家庭家教家风建设重要论述,传播立德树人家庭教育理念和知识,11月1日,永城市演集街道陆楼村开展和睦家庭巾帼大讲堂活动,50余名群众参与聆听。

活动中,演集街道特邀家庭教育指导师路永光进行授课,路老师围绕习近平总书记关于家庭教育的重要论述,让孩子学习好的方法、影响孩子健康成长的最重要的几个方面,以生动形象的例子结合家庭教育普遍现状,讲述了如何让孩子传承优良家风,现场氛围十分热烈,讲座得到广大妇女群众的好评。

此次家庭主题教育讲座,更新了大家的教育理念,拉近了家人之间的距离,明确了作为父母应承担的教育责任。通过此次活动能够树立她们的科学家教理念,提升家庭教育水平,为孩子创造良好成长环境。

下一步,永城市演集街道将会持续开展多种形式家庭教育活动,不断提高家长的家庭教育水平,谱写共建和谐家庭新篇章。